



今日龍游

省农业农村厅王通林厅长一行来龙调研

本报讯（记者 罗意）8月10日，省农业农村厅王通林厅长一行来龙调研全省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村现场会筹备情况。市县领导徐利水、祝建东、徐新华、汪益平等参加。

“线路如何设计？”“项目能按时完工吗？”在小南海镇团石村，王通林一行看环境、听介绍、问进度，详细了解现场会点位安排、活动策划、项目建设等筹备情况，并对路线设置、数字化建设等工作提出意见建议。他表示，此次现场会时间紧、任务重、要求高，相关部门要紧盯现场会时间倒排工作计划，确保工作落实到位。

在詹家镇浦山村，王通林一行边走边看，实地了解民主小屋、七彩中心、七彩乐园等重要节点改造建设情况，为现场会筹备工作明确方向。他要求，要加强数字化展示，通过丰富业态布局、活动组织等方面，充分体现乡村

味、未来味。

在溪口镇未来乡村，王通林一行实地走访了溪口老街和未来乡村核心区黄泥山小区，听取工作汇报，详细了解筹备工作落实情况。他强调，要紧扣“共创、共富”展示主题，重点围绕点位提升、沿线整治、线路优化等方面，抢抓项目进度，全力以赴做好项目落地，以最优姿态、最好形象展现溪口未来乡村建设成就。

在随后召开的全省“千万工程”现场会筹备工作汇报会上，县委书记祝建东对筹备情况进行汇报。他指出，自6月20日省委、省政府明确将龙游作为第19次“千万工程”现场会举办地后，龙游全力推进现场会筹备工作，坚持将“未来味、共富味、龙游味”“特色竞争、内容致胜”“微改造、精提升”等内容贯穿现场会筹备始终，进一步放大特点，提炼亮点，着力从沉浸式体验、乡村运营机制、数字赋能等方面展

现龙游风采，确保大会圆满顺利召开。

在听取相关汇报后，王通林对前期筹备工作进展情况给予充分肯定。他指出，全省“千万工程”现场会是全省农业农村领域的一次高规格大会，也是集中展示浙江“三农”工作成果的一张金名片。现场会召开在即，要全力以赴推进各项工作落细落实落地，以最好的风貌迎接现场会的召开。

王通林强调，要进一步提炼核心主题、突出特色亮点、注重细节提升，紧紧围绕“千村向未来、万村奔共富”主题主线，梳理展示内容，做到每个点位各具特色、各有侧重。同时在环境整治、景观提升、宣讲解说、疫情防控、除险保安等方面下功夫，严格按照时间节点倒排工期、查漏补缺、清单管理、全域推进，以最高标准、最高质量、最高水平做好各项筹备工作，确保现场会平安、精彩、圆满地举办。

推进全县60周岁以上群体新冠疫苗接种工作

本报讯（通讯员 黄马强）8月9日晚，全县60周岁以上群体新冠疫苗接种工作推进会召开。相关专班、各乡镇（街道）、龙游经济开发区、县人民医院、县中医医院及各卫生院负责人参加会议。

会上，东华街道介绍前期接种情况，疫苗接种专班部署8月份接种任务，各乡镇（街道）、龙游经济开发区作表态发言。会议要求，要从内心里真正高度重视，克服厌战畏难情绪，多思考、多谋划，想尽办法迎难而上；要细致充分准备，增强工作主动性，强化协作配合，切实抓好落实，确保一次性彻底接种到位。

会议还就抓好近期疫情防控工作进行强调部署，要求务必抓好下发数据核查和自主排摸，严格落实普通人群和重点人员核酸检测，提前谋划、科学统筹推进无疫单元创建等重点工作。

我县提前完成“律师万人比”指标

本报讯（通讯员 杜姝）近日，我县注册执业律师增至82人，每万人拥有律师率2.26，提前半年完成市里要求的“律师万人比”≥2.1的指标。

近年来，县司法局以建设法律服务铁军为目标，在律师队伍增量提质上下功夫，着力优化了律师执业环境。强化律师行业突出问题专项治理实效，规范全县律师执业行为，提升行业风气。提升律师执业人数。引入新鲜血液，近两年平均每年新增4名年轻社会律师；优化导师带徒，开展党员律师与青年律师“结对共建”；摸排全县可申报公职律师的人员底数，积极发动、引导、鼓励申报；与县委组织部、编办等单位主动对接，将法律专业人才列入招录计划。做好增量，鼓励党政机关人员积极报名法考。目前，全县共有社会律师45人，公职律师37人，其中2家2名公职人员正在申报中。强化律师队伍建设。深化“名所名品名律师”，实施“一支部一品”；与工商联签订“千所联千会”战略合作协议，实现16个行业商会法律顾问全覆盖，向企业提供“点单式”法律服务。今年，我县为584家企业提供“法治体检”，为全县44家行政机关配备政府法律顾问配备，提供各类法律服务103次，全县15个乡镇（街道）共276个村（社区）法律顾问实现全覆盖。

精准治污助力农村集体经济发展

本报讯（通讯员 马强 胡梓贤）近日，罗家乡席家村变电站旁新增了一座生态化的污水处理终端，与周边的黄茶产业园交相辉映。不但为黄茶基地发挥着举足轻重的作用，更解决了附近农户的生活污水问题。

近年来，黄茶已经成为罗家乡的特色产业，品质好、销量价，广受消费者喜爱，但如何壮大产业一直是老大难的问题。为了有效解决该问题，帮助人民群众增加收入、共赴小康，席家村引进建设了一座黄茶基地，开展本地化、规模化生产，但如何解决基地产生的生活污水又成了一个新困难。

由于黄茶基地生产具有明显的季节性，县住建局经充分考虑，对该处污水处理采用了灵活性的生态化处理工艺。当生产旺季基地人员较多，生活污水量较大时，采用“好氧+多级滤床”工艺，而当生产淡季人员较少时，则采用“厌氧+多级滤床”工艺。根据污水量的季节性变化，在确保出水达标的同时，大大减少了运行费用。同时，为进一步提高土地使用率，席家村两委在该污水处理终端处又建设了光伏发电并成功并网，实现了“一地两用”，既实现了生活污水的有效处理，又提供一部分电力供应，获得了良好的环境和经济效益。罗家乡将继续推进该模式的运行，在实现精准治污的同时，做好土地的高效利用，并最终实现农村集体经济的和谐稳定发展，实现乡村振兴的伟大战略目标。

创新变革，实现高质量农民集聚转化

——专访“小县大城·共同富裕”专班



记者 吴晓龙 王力

今年以来，我县在共同富裕大场景下，将“小县大城·共同富裕”作为缩小地区差距、统筹城乡发展的重要抓手，不仅在县城拿出好地段，提供公寓式安置，还在集镇打开了迁建安置的通道，让农户真正实现“聚得下、融得进、富得起”。近日，喜讯传来，全县农户集聚已突破5000人。本期“对话专班”，让我们一起来了解“小县大城·共同富裕”专班。

走进城东新区文成安置小区，看到二期项目主体结构已经完成80%，即将进入到装饰装修阶段，三期项目也已完成了设计单位、勘察单位的招标。这是我县“小县大城·共同富裕”农民集聚转化的安置小区之一，截至目前，2批共计1400余户农户选择这里成为他们未来的心仪家园。未来，这里将成为我县城乡区域协调发展程度再提升，收入和财富分配格局再优化的典型经验。

记者：农民在推进“小县大城”的工作能得到哪些实惠？

县“小县大城·共同富裕”全域土地整治工作专班专职副主任 王敏：推进“小县大城”工作对农民是有重大利好的，主要体现在以下三方面。一是农民收入得到提高。以新房增值提高农户的财产性收入，同时通过就业帮扶，提供就业岗位，增加农民工资性

收入，借助“两山银行”的保障，对原有的生产资料，流转以后一部分的收益。二是农民居住条件得到改善。安置小区都是以未来社区的理念进行打造，提升品质，方便群众生活，改善农户的居住环境。三是公共服务优质共享。我们配套了“暖心十条”政策，涵盖了就医、就业、就学多个方面，提升公共服务水平。

记者：在推进“小县大城”的工作中，采取了哪些创新方法？

王敏：我县作为山区26县共同富裕先行示范区，探索走出一条“小县大城”集聚共富，农业转移人口，市民化改革发展新路径。一是政策有力，推出公积金覆盖范围向农业转移人口延伸，享受与市民同等的公积金贷款优惠；二是安置有面，新增迁建式安置模式，设立镇级安置点，允许农民跨村、跨乡镇集聚；三是“数字有效”，依托“龙游通”APP平台，整合数字资源，打造“奔富通”数字运用，助力农民集聚，

构建“一屏掌控”动态场景，实现全流程、全周期管理；四是共富有成，全国首创以耕地管家、共富大楼为特色的土地收益模式，促进个人和村集体长期获得收益分红。

记者：我们计划未来在哪些方面发力，来助推“小县大城”工作更好地取得实效？

王敏：“小县大城”工作的下半场，主要是围绕高质量发展建设共同富裕示范区，要做好以下四个方面。一是坚持集聚发展、以城带乡；二是坚持安置优先、保障住房；三是注重宜居宜业、优质服务；四是坚持数字引领、深化改革。我县提出奋力打造山区26县新型城镇化共富样板，我们相信通过“小县大城”农民集聚转化这项工作，我县将在人与城和谐共处、产与城深度融合、乡与城互促并进等方面持续探索经验，示范引领全国山区县的发展。



程建国/摄